

名校本科招生计划进一步增加,新增专业紧跟国家需求与社会发展,拔尖人才培养项目扩容……2025年广东高校招生简章陆续发布,全国高校在粤招生政策和计划也陆续出炉。新快报记者整理了部分高校最新一手招生资讯,让今年的考生和家长提前了解到新鲜出炉且内容全面的报考资讯,让考生和高校“知己知彼”,早日实现“双向奔赴”。

■统筹:新快报记者 徐绍娜 ■采写:新快报记者 王娟 徐绍娜 实习生 张韫婕 梁敏怡 张蒙娇

招生资讯抢先看,科学填报有着数

“双一流”扩招 特色班扩容 新兴专业上新

中山大学

内地本科招生计划增至7845人 推出7大各具特色的“创新班”

2025年中山大学进一步扩招本科生,内地本科生招生计划增加至7845人;与此同时,中山大学在港澳台本科生的招生规模上多年来一直保持在500人以上。该校今年招生变化主要体现在新增专业、“创新班”和“双学士学位复合型人才培养项目”三个方面。

新快报记者了解到,中大今年新增的招生计划主要聚焦于新兴交叉学科、国家紧缺学科以及双学士学位等复合型人才培养项目,学校在全国绝大部分省区市都增加了招生人数,新增招生专业和特色项目。

强基计划新增药学(生物医药)专业和数学与应用数学(智能科学)培养方向,目前一共招收12个强基专业(方

向),依托13个院系培养。同时新增“柔性电子”“智慧农业”“数字经济”3个本科专业。

学校推出7大各具特色的“创新班”,涵盖基础理科、新医科、新工科等多个专业,将通过高考招生或者院内遴选两种形式进行选拔,为学生提供一对一导师指导、小班化教学等全方位支持。

今年中山大学新增10大“双学士学位复合型人才培养项目”,在高考中单列专业招生,全国总计划为210名。双学士学位项目的“新”主要体现在两个方面,首先是培养目标的新,旨在开辟面向未来的新型交叉人才培养路径。第二是培养方案的新,这个项目将进行

单独编班,小班教学,专属跨学科融合课程占核心课程四分之一以上。

该项目主要涉及4大领域:“X+人工智能”、“涉外人才类”、“生命健康类”以及“湾区战略类”。

中山大学在全国普通本科录取实施满足考生专业志愿的招生政策:“零调剂、不退档、认加分、无级差”,最大限度满足考生专业志愿。填满6个不重复的专业(一个专业组志愿内的6个专业都不重复的填满),则不会录取到未填报的专业。

据了解,新生进入中大后,还拥有新生二次遴选、转专业、辅修等多种学习方式,给学生提供更多自主学习的空间。2025年中大新生二次遴选专业有

近20个,名额超400人,专业数量和总名额相比去年均有倍增。部分二次遴选项目,打破了原有高考选考科目的限制,文理兼招,给全校新生更大选择空间。

转专业继续实施转出“零门槛”、院系按照30%上限接收转入学生的转专业制度,可以跨校区、跨学科、跨院系转,全校所有院系均开放接收转专业学生。大一到大四都可以申请。

三级辅修制度进一步完善:89个微专业、63个辅修专业、34个辅修学士学位,中大三个层次的辅修项目总数在全国名列前茅。学生修满相应学分就可以拿到证书,每个春季学期都可申请,可逐级递进、上下互转。

华南理工大学

57个专业总计划招生7080人 新增“低空经济”等四个专业

华南理工大学2025年招生总计划7080人,共57个招生专业(类),其中普通类36个招生专业(类)。2025年华工普通类在实施院校专业组的省市,实施考生填报满6个不同专业志愿即可确保“零调剂”,专业选择权完全掌握在学生手中。

2025年,华南理工大学聚焦国家战略性新兴产业与粤港澳大湾区发展需求,新增电子科学与技术、低空技术与工程、智慧交通、工业设计(中外合作办学)四个专业。其中,“低空技术与工程”为今年国家新增的29种新专业之一。

华工今年新增“自动化+工商管理”、“城乡规划+大数据管理应用”、“旅

游管理+计算机科学与技术”三个双学士学位项目。毕业证书注明双学士学位项目信息,学位证书注明所授予的两个学士学位信息。

同时,成立百步梯创新学院,实施“一制三化”(导师制、小班化、个性化、国际化),因材施教,着力培养拔尖创新人才。招生专业含工科试验班(AI先进技术拔尖班)、工科试验班(院士特色班)、工科试验班(理工交叉创新班)、工科试验班(卓越人才班),保研率高达80%,保研不分校内外。4个工科试验班的学生可基于个人兴趣和未来专业发展,第二学期在录取的工科试验班分流专业范围

内任选专业。

值得一提的是,学校今年推出三个“满足率100%”。包括专业满足率100%,在实施院校专业组的省市,符合录取要求的普通类考生,报满6个不同的专业志愿零调剂。

分流意愿满足率100%,各招生专业分流时,以学生志愿为主,院(系)不对专业设置接收人数限制,学生在校期间仅有一次在所属专业类中进行专业分流机会,专业分流后如需变更专业,可依据学校本科生转专业管理办法再申请转入其他专业。

辅修资格零门槛,修读意愿满足率

100%。学生可在入学后第二学期开始申请辅修,在校期间只能申请一个辅修专业或一个辅修学士学位。

此外,转专业不设限,且有多次转专业机会!学校满足学生跨类选专业的需求,对各专业接收转入人数不设上限,由各院(系)自定(艺术类)、运动训练、强基计划、工业设计(中外合作办学)等特殊类除外。

校方表示,学校始终把人才培养作为办学的根本和核心,打造了“三创型”(创新、创造、创业)人才培养的金字招牌,对每一个本科生实施平等、开放、个性、全面的精英教育。

暨南大学

扩招240人 新增2个专业、18个创新(特色)班

记者从暨南大学2025年本科招生新闻发布会上获悉,暨南大学今年增加240个本科招生计划,普通高考招生计划总数达5160个。其中,在广东省投放计划2388人,较去年增加54个,且在全国各省区市的招生计划数均有增加。

今年,该校大幅增加了理工医类计划,新增计划重点投放在信息技术、生物医药、新工科等前沿技术领域专业。与此同时,按照学科和专业类别,进一步优化细化专业分组的设置。在广东省,普通历史类设置9个专业组,普通物理类设置15个专业组。平行志愿投档

模式下,考生服从调剂且身体条件符合我校录取要求,原则上提档后100%录取,专业调剂仅在投档专业组内进行。暨大招生负责人建议:“广东考生历史类5000位左右、物理类40000位左右,建议可大胆填报。”

暨大今年新增食品营养与健康、马克思主义理论2个本科招生专业。增设18个创新(特色)班,融合人工智能、院士学术领航,发挥学科优势资源,实现特色人才培养。创新(特色)班覆盖文经管理工等学科,按照高考成绩直招,无需二次选拔。其中,院士领航化学班今

年共招收41名同学(广东20名)。

与此同时,学校今年还增设了3个“3+1”国际班。学校与爱尔兰都柏林大学(UCD)合作,开设学分互认、联合培养的暨南大学“3+1”国际班,分别为商务英语(国际班)、国际商务(国际班)、旅游管理(国际班)。修完规定的课程并达到毕业和学位授予条件,将获颁暨南大学本科毕业证书、学士学位证书,以及都柏林大学理学硕士学位证书。

值得一提的是,记者从会上了解到,深圳校区2025级本科新生试行第一

学年在广州石牌校区集中培养,校本部百年积淀的学术资源、名师课堂与校园文化,强化学术基础,第一学年结束后返回深圳校区深耕专业与产业实践。

为确保考生“高分高录”,没有填报志愿的后顾之忧。该校今年专业录取规则继续实行“分数清”,即分数优先原则。暨大相关负责人表示,学校的学科种类齐全,优势学科众多,考生可以选择的专业更加丰富多元。大学就读期间,转专业机会多,辅修制度灵活,充分满足学生兴趣和专长的个性化发展需求。

(下转22版)